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сфере маркетинга и рекламы. Тем не менее, контен-маркетиннг подходит не каждому, а лишь 

той части создателей, которые могут выделить в своём направлении контента постоянность 

спроса. Если же создатель может представлять, как минимум интересный и качественный 

контент, следующим шагом на пути его развития в медиа-индустрии может стать контент-

маркетинг. 
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Основою інформаційного забезпечення (ІЗ) споживачів системи контролю повітряного 

простору та управління повітряного руху є системи спостереження (СС), які поєднуються у 

синхронну інформаційну мережу [1-3]. Підвищення надійності ІЗ користувачів системи 

контролю повітряного простору неможливо без використання інформаційних технологій (ІТ) 

у процесі отримання, збору, обробки, зберігання й розповсюдження аеронавігаційних даних 

[2-4]. ІТ, у цій ситуації, припускають автоматизацію процесів отримання, збору, обробки й 

відображення даних від різнорідних СС та здійснюють мережеву обробку даних. Однією з 

таких систем є система мультилатерації MLAT [5]. Система MLAT використовується з вже 

існуючим обладнанням запитальних СС і не потребує додаткової бортової апаратури. 

Традиційні засоби вторинної радіолокації, такі як моноімпульсний вторинний 

радіолокатор, все менше відповідають сучасним вимогам по точності й швидкості визначення 

місця розташування повітряного об’єкту (ПО) для більш ефективного ешелонування. 

Відповідно до концепції CNS/ATM найбільш перспективним методом отримання даних про 

повітряний простір визнано автоматичне залежне спостереження (ADS) на базі цифрових ліній 

передачі даних (ЛПД). При цьому слід зазначити, що існує технологія, яка дозволяє поєднати 

і взаємопов'язати застосування ADS-B з традиційною системою радіолокаційного 

спостереження. Застосування багатопозиційних систем спостереження (БПСС), або систем 

MLAT, дозволить здійснити перехід до технології ADS-B без істотної зміни бортового 

обладнання та наземної інфраструктури.  

Впровадження аеродромних систем ADS-B+MLAT дозволить забезпечити: контроль 

повітряного простору в аеродромній зоні; вирішення завдання виявлення потенційно-

конфліктних ситуацій в повітрі; контроль ПО, що заходять на посадку; контроль за рухом ПО 

і транспортних засобів по льотному полю [5]. Застосування комбінованої системи ADS-

B+MLAT на аеродромах з паралельними злітно-посадковими смугами дозволяє підвищити 

пропускну здатність летовища на 30% при збереженні заданого рівня безпеки польотів [5]. В 



434 
 
 

даний час спостерігається тенденція об'єднання БПСС в «широкозонові» (Wide Area 

Multilateration) інтегровані системи [5]. 

У порівнянні з первинними та вторинними СС БПСН має ряд переваг, тобто: 

формування зони спостереження незалежно від рельєфу місцевості; висока точність і 

швидкість оновлення даних; сумісність з ADS-B; не пред'являються додаткові вимоги до 

бортового обладнання ПО; невеликі габарити і вага; низька витрата електроенергії; низька 

вартість обладнання; низькі витрати на експлуатацію та обслуговування. 

Можливо стверджувати, що дані від БПСС у аеродромній зоні повинны задовольняти 

вимогам, що пред'являються до існуючих систем ІЗ. Таким чином БПСС повинна працювати 

в режимах А/С і S вторинних СС ї забезпечувати виконання таких вимог [5]: 

− ймовірність виявлення ПО повинна бути не менше 97%; 

− ймовірність хибного виявлення ПО не повинна перевищувати 0,1%; 

− ймовірність отримання даних о бортовому номері не менше 99%; 

− ймовірність отримання коду в режимі А не менше 98%; 

− ймовірність отримання коду в режимі С не менше 96%; 

− ймовірність хибного виявлення кодів не повинна перевищувати 0,1%; 

− СКО визначення горизонтальних координат не повинна перевищувати 150 м; 

− часова затримка передачі даних в БПСС не повинна перевищувати 500 мс; 

− час обробки даних з моменту прийому сигналу не повинна перевищувати 1 с; 

− інтервал оновлення даних повинен бути не менше 5 секунд з імовірністю 95%; 

− максимально допустимий інтервал оновлення даних повинен бути не більше 15 

секунд з імовірністю 95%; 

− ймовірність виникнення максимально допустимого інтервалу оновлення даних не 

повинна перевищувати 0,1%; 

− час взяття на супровід (виявлення і зав'язки траси) нового ПО не повинно 

перевищувати 25 секунд з імовірністю 99%; 

− час взяття на супровід (виявлення і зав'язки траси) ПО, що злітає,  не повинно 

перевищувати 15 секунд з імовірністю 99%; 

− БПСС повинна забезпечувати обслуговування не менше 250 ПО. 

Крім того, БПСС повинна забезпечувати визначення: горизонтальних координат в 

аеродромної декартовій системі координат (СК); координат широти і довготи в геодезичній 

СК WGS-84; швидкостей і прискорень за осями аеродромної декартової та геодезичної WGS-

84 СК; середньо-квадратичного відхилення і коваріації координат ПО у аеродромної 

декартовій та геодезичній СК; барометричної висоти; розрахункової висоти для областей, де 

вона доступна для визначення з достатньою точністю; істинної висоти в СК WGS-84 та її 

середньо-квадратичного відхилення. 

Для забезпечення цілісності БПСС повинна формуватися ознака «прийнято / 

спотворено» дані, що надходить з борту ПО: ідентифікації ПО; барометричної висоти польоту 

(пріоритет має висота польоту в режимі S); бортового номера ПО. 

Наведене вище дозволяє сформулювати основні питаннями, які стоять перед 

розробниками системи БПСС: вибір конфігурації системи (розташування приймальних 

станцій та їх кількість), що забезпечує прийнятну величину GDOP в заданій зоні дії системи;  

вибір технічних засобів, що забезпечують необхідну точність вимірювання TDOA; вибір 

алгоритму визначення місцеперебування ПО. 

Задача забезпечення потрібної якості ІЗ користувачів БПСС пов’язана з оптимізацією 

мультилатераційної системи. Ця задача є задачею багатокритеріальної оптимізації що 

потребує формалізувати і скласти вагову функцію з наступними параметрами: кількість 

приймальних станцій; координати приймальних станцій; координати центральної станції; 

координати контрольного відповідача; характер залежності абсолютної похибки від дальності 

та висоти.  
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Light Fidelity (Li-Fi) новая беспроводная оптическая технология, основанная на 

моделировании видимой и инфракрасной светосвязи. Это позволяет осуществлять обмен 

данными между конкретным светодиодным светильником и компьютером с помощью USB-

ключа. Осветительная техника связи (Visible Light Communication (VLC)) существует уже 

несколько лет, но только при относительно низких скоростях и однонаправленных связях 

(нисходящих от светильника к компьютеру). Первый стандарт 2011 года в настоящее время в 

процессе эволюции [1,2]. 

Медицинские электронные устройства охватывают оборудования начиная от больших 

диагностических машин и заканчивая небольшими мобильными устройствами, которые 

пациенты носят с собой. Опираясь на динамику здравоохранения для обеспечения 

превосходного ухода за пациентами при меньших затратах, поставщики требуют повышенной 

визуализации, передачи медицинских изображений и видео данных от производителей 

оборудования [3].  

Так же в случае, когда состояние пациента настоятельно требует постоянного 

отслеживания с помощью измерения электрофизиологических показателей, пациенты 

окружены множеством проводов, что неудобно и для медицинских сотрудников, и для самих 

пациентов. Перспективным направлением развития в этом случае будет передача данных по 

радиоканалу. Организация такого соединения несёт в себе риск электромагнитной 

интерференции, что может угрожать здоровью пациентов и повредить медицинское 

оборудование. Стандарты электромагнитной совместимости медицинского оборудования 

являются критическими. Оптическая беспроводная технология обеспечивает соблюдение 

условий согласно ДСТУ [4] и является более безопасной альтернативой радиочастотных волн 


